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  c) Ekvationen för tangenten är 0 0 0( ) ( ) ( )y f x f x x x    , där 0 2x 

    Vi bestämmer 0 0( )y f x  genom att sätta 0 2x  in i
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      Ekvationen för tangenten blir: 7 6 ( 2) 6 5y x y x      

3. a) 3 4 2 4 2z i  . Sätt irez  . Skriv om HL på polär form.
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b) 08862)( 234  zzzzzp . Eftersom vi har ett polynom med reella

         koefficienter så är även iz 2 en rot till ekvationen.

         Vi dividerar 8862 234  zzzz  med
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         Den första faktorn ger rötterna .1och1 ii 

         Svar: Rötterna är: .2och2,1,1 iiii 



4. Eftersom funktionen 2arctany x x   är definierad för alla x , fD R , så kan det inte
   finnas lodräta asymptoter.
   Vi går till

   1) Vågräta asymptoter:
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    2) Sneda asymptoter:
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        Vi får att y x    är en sned asymptot då x  .
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        Kurvan har två sneda asymptoter.
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5) Teckenschemat blir:
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       6) Skärningen med y -axeln : 0, 0x y 
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        Då 0x   tar vi bara med 0 och 1x   i teckenschemat.

        Då 0)1(2 xx   behöver vi inte ta med nämnaren i tabellen.
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6.  Låt lådans bottenyta ha längden x2  och bredden x  samt lådans höjd vara h.

     Lådans area (utan lock) blir: .62422 22 xhxxhxhxA 
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